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Форма підсумкового оцінювання: іспит 

 
АНОТАЦІЯ 

Курс призначений для ознайомлення слухачів ДЕА з основними засадами 

формування державної політики і державного адміністрування у сфері охорони земель та 

напрямами охорони земель при здійсненні господарської діяльності. За результатами 

навчання слухачі навчаться розуміти причини виникнення проблем пов’язаних з 

раціональним використанням земель та необхідні заходи охорони земель і їх збереження 

як національного багатства країни. 

 

МЕТА І ЗАВДАННЯ 

Мета курсу – допомогти магістрам ДЕА сформувати систему знань та вмінь про стан 

земельних ресурсів України, повноваження органів влади в галузі охорони земель, 

державний контроль за використанням земельних ресурсів для забезпечення їх 

раціонального використання, що є фундаментальною основою для фахівця в галузі 

землеустрою та кадастру. 

Основними завданнями дисципліни є вивчення сучасного екологічного стану  

земельних ресурсів України, нормативно-правової бази у сфері охорони земель, засад 

державного адміністрування в сфері охорони земель, державних стандартів та нормативів, 

системи державного контролю та дотримання системи заходів у сфері охорони земель при 

здійсненні господарської діяльності.  
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РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ, МЕТОДИ ВИКЛАДАННЯ І ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ 

 

Результати навчання Методи 

викладання і 

навчання 

Форми 

оцінювання 

Знати об’єкти охорони земель, а також структуру 

земельного фонду України та кількісний склад і 

якісний стан земель для розуміння масштабів 
антропогенного впливу на стан земельних ресурсів. 

Орієнтуватися у чинній нормативно-правовій базі 

охорони земель і підвищення родючості ґрунтів; 
природоохоронному законодавстві та законодавстві 

у сфері землекористування для отримання навичок 

при прийнятті ефективних рішень у сфері охорони 
та збереження земельних ресурсів. Розуміти 

принципи державної політики та порядок правового 

регулювання у сфері охорони земель.  

Знати засади державного адміністрування, зокрема, 
повноваження органів влади у сфері охорони 

земель, стандарти та нормативи в галузі охорони 

земель та відтворення родючості ґрунтів, а також 
основні засади охорони земель при здійсненні 

господарської діяльності, а також порядок 

здійснення державного контролю за використанням 

та охороною земель.  
 

Презентація 

теоретичного 

матеріалу, 
обговорення у групі 

 

Поточний контроль 

Вміти виявляти проблеми та пропонувати заходи 

охорони земель від забруднення відходами 
сільського господарства, гербіцидами та 

пестицидами, охорони земель від забруднення 

промисловими відходами та екологічно 

небезпечними хімічними елементами, а також від 
забруднення комунально-побутовими відходами. 

Оперувати ґрунтозахисними системами 

землеробства та знати особливості їх 
впровадження на землях сільськогосподарського 

призначення. 

 

Виконання 

практичних та 
індивідуальних 

робіт, обговорення 

у групі. 

 
Проблемно-

орієнтоване 

навчання. 

Поточний контроль. 

Реферати, 
дайджести 

Застосовувати методику  розрахунку рівня 
«землеробської освоєності» та визначати її вплив на 

використання та охорону земель. Виявляти шляхи 

підвищення  екологічності землекористування та 
доцільність впровадження заходів з рекультивації та 

консервації земель, моніторингу земель і грунтів.  

Виконання 
практичних та 

індивідуальних 

робіт, обговорення 
у групі. 

 

Проблемно-
орієнтоване 

навчання. 

Поточний контроль. 
Реферати, 

дайджести  

 
 

 

Підсумковий 
контроль 
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ЗМІСТ КУРСУ 

 

Вступне слово 

 
Заняття з курсу відбуваються у формі лекцій, виконання практичних робіт, 

обговорення матеріалу в класі та в онлайн-режимі, самостійного опрацювання додаткового 

матеріалу, проведення проміжного та підсумкового контролю. Значна частина курсу 

присвячена основам формування державної політики у сфері охорони земель та сучасним 

напрямам охорони земель при здійсненні господарської діяльності.   

Програма та методика проведення курсу побудована таким чином, що дозволяє 

сформувати профіль фахівця у галузі землеустрою та кадастру відповідно до освітньо-

професійної програми підготування магістра спеціальності 193 – геодезія та землеустрій у 

галузі знань 19 – архітектура та будівництво. Набуті під час курсу знання дозволять 

слухачам курсу коректно аналізувати стан земельних ресурсів та визначати заходи 

охорони земель при здійсненні господарської діяльності.  

Курс представлено в Google Classroom ДЗ «ДЕА» – 

https://classroom.google.com/u/0/c/Mzk4NDUwMjU1NjFa?hl=ru навчальна та робоча 

програма, опорний конспект лекцій, теми практичних занять (реферати), питання до іспиту. 

Відеопрезентація курсу розміщення на електронній сторінці - 

https://www.youtube.com/watch?v=Q0blP8UCo4Y. 

 

Тематичний план курсу 

№ з/п Теми занять 
Кількість 

годин 

Лекція 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Тема 1. Земля – як об’єкт охорони. 

Предмет, метод і завдання курсу «Земельні ресурси та їх 

охорона». Поняття «земля», «земельні ресурси». Об’єкти 

охорони земель. Суб’єкти охорони земель. Історія формування 

земельних відносин України. Вплив антропогенних факторів на 

стан земельних ресурсів. Поняття «деградація земель», 

«деградація ґрунтів». Земельні ділянки, що відносяться до 

деградованих. Перелік несприятливих деградаційні процесів. 

Площа поширення деградованих земель. Фактори деградації 

земель. 

Поняття «охорона земель». Захист та збереження  земельних 

ресурсів. Нормативно-правова база охорони земель. Закони 

України: «Про охорону земель», «Про екологічну мережу», 

«Про землеустрій». 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лекція 

 

 

 

 

 

 

Тема 2. Земельні ресурси їх стан та причини деградації 

Земельні ресурси України. Сучасний стан земельного фонду 

України. Причини та фактори загроз земельним ресурсам. 

Поняття «ґрунт», «гумус». Природна родючість ґрунтів та 

висока продуктивність земель – основа національного 

багатства держави. Система правових, організаційних, 

технологічних та інших заходів, спрямованих на збереження і 

2 

 

 

 

 

 

 

https://classroom.google.com/u/0/c/Mzk4NDUwMjU1NjFa?hl=ru
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№1 

відтворення родючості ґрунтів.  

Особливості формування земель сільськогосподарського 

призначення, як об’єкту використання та охорони. 

Сільськогосподарські угіддя та несільськогосподарські угіддя. 

Структура сільськогосподарських угідь країни загалом та в 

розрізі природних зон. Охорона земель при здійсненні 

господарської діяльності. Землеробська освоєність та її вплив 

на екологічний стан сільськогосподарських земель. 

Рекультивація і консервація земель. Моніторинг земель і 

ґрунтів. Стимулювання впровадження заходів щодо 

використання та охорони земель і підвищення родючості 

ґрунтів.  

Проблеми збереження родючості ґрунтів в Україні і світі. 

Землеробська освоєність та її вплив на екологічний стан 

сільськогосподарських земель 

Мета: ознайомити з структурою сільськогосподарських угідь 

регіону (за вибором) 

Завдання: визначити рівень землеробської освоєності земель 

регіону (за вибором) та порівняти із показником по Україні  
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Тема 3. Державне адміністрування в галузі охорони земель  
Основні принципи державної політики у сфері охорони земель. 

Правове регулювання у сфері охорони земель: Конституція 

України, Земельний Кодекс, Закон України «Про охорону 

земель» тощо.  

Органи, які здійснюють правове регулювання в галузі охорони 

земель. Повноваження законодавчої влади в галузі охорони 

земель, зокрема: повноваження Верховної Ради в напрямі 

визначення засад державної політики та затвердження 

загальнодержавних програм по використанню та охороні 

земель; повноваження органів місцевого самоврядування 

(сільських, селищних, міських, районних та обласних рад) в 

галузі охорони земель в напрямі забезпечення реалізації 

державної політики щодо використання та охорони земель. 

Повноваження органів виконавчої влади в галузі охорони 

земель, зокрема повноваження Кабінету Міністрів, спеціально 

уповноважених центральних органів виконавчої влади та 

місцевих державних адміністрацій в галузі охорони земель. 

Повноваження Міністерства енергетики та захисту довкілля, 

що забезпечує формування і реалізує державну політику у 

сфері охорони навколишнього природного середовища та 

екологічної безпеки. Повноваження Міністерства розвитку 

економіки, торгівлі та сільського господарства України, що 

забезпечує формування і реалізує державну політику в частині 

дотримання земельного законодавства, використання та 

охорони земель усіх категорій і форм власності, родючості 

ґрунтів. 
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№2 

Тема 4. Контроль та система заходів у галузі охорони 

земель 

Поняття державний контроль. Порядок здійснення державного 

контролю за використанням та охороною земель. Державний 

контроль за додержанням вимог законодавства про охорону 

земель  Міністерства енергетики та захисту довкілля, що 

реалізує державну політику із здійснення державного нагляду 

(контролю) у сфері охорони навколишнього природного 

середовища та забезпечує реалізацію державної політики із 

здійснення державного нагляду (контролю) у сфері охорони 

навколишнього природного середовища, раціонального 

використання, відтворення і охорони природних ресурсів.  

Державний контроль за використанням та охороною земель 

Державної служби з питань геодезії, картографії та кадастру, 

що реалізує державну політику у сфері нагляду (контролю) в 

агропромисловому  комплексі та у сфері земельних відносин, 

проводить моніторинг родючості ґрунтів та агрохімічну 

паспортизацію земель сільськогосподарського призначення. 

Громадський контроль громадських інспекторів за 

використанням та охороною земель. Самоврядний контроль 

сільських, селищних, міських, районних та обласних рад за 

використанням та охороною земель. 

Державна комплексна система спостережень. Агрохімічне 

обстеження ґрунтів. Розробка загальнодержавних і 

регіональних програм використання та охорони земель. 

Першочергові та перспективні заходи з охорони земель. 

Документація із землеустрою в галузі охорони земель. Схеми 

землеустрою, техніко-економічні обґрунтування використання 

та охорони земель адміністративно-територіальних одиниць, 

робочі проекти землеустрою. Створення екологічної мережі.  

Складові структурних елементів екомережі. Здійснення 

природно-сільськогосподарського, еколого-економічного, 

протиерозійного та інших видів районування (зонування) 

земель. Економічне стимулювання впровадження заходів щодо 

охорони та використання земель і підвищення родючості 

ґрунтів: податкові та кредитні пільги, звільнення від сплати 

податку за землю, застосування прискореної амортизації тощо. 

Проблеми використання земельних ресурсів та їх охорона. 

Техногенно порушені землі. 

 Мета: ознайомити з видами рекультивації земель 

Завдання: визначити частку рекультивованих земель регіону (за 

вибором) по відношенню до загальної площі порушених земель 
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Лекція 

 

 

 

Тема 5. Державні стандарти та нормативи в галузі охорони 

земель 

Нормативні документи в галузі охорони земель. Система 

стандартів в галузі охорони земель: ДК 004:2008 «Український 
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класифікатор нормативних документів». Класи стандартів в 

галузі охорони земель: загальні положення, термінологія, 

стандартизація, документація; захист довкілля та здоров'я, 

безпека;  сільське господарство. Групи та підгрупи стандартів в 

галузі охорони земель.  

Поняття «норматив». Нормативи в галузі охорони земель та 

відтворення родючості ґрунтів. Поняття «забруднення ґрунтів», 

«гранично допустима концентрація забруднюючих речовин». 

Нормативи гранично допустимого забруднення ґрунтів: 

гранично допустимі концентрації у ґрунтах хімічних речовин, 

залишкових кількостей пестицидів і агрохімікатів, важких 

металів тощо; максимально допустимі рівні забруднення 

ґрунтів радіоактивними речовинами. Нормативи якісного стану 

ґрунтів. Нормативи оптимального співвідношення земельних 

угідь: оптимальне співвідношення земель сільськогосподарсь-

кого, природно-заповідного та іншого природо-охоронного, 

оздоровчого, історико-культурного, рекреаційного 

призначення, а також земель лісового та водного фондів; 

оптимальне співвідношення ріллі та багаторічних насаджень, 

сіножатей, пасовищ, а також земель під полезахисними 

лісосмугами в агроландшафтах. Нормативи показників 

деградації земель та ґрунтів: показники  гранично допустимого 

погіршення стану і властивостей земельних  ресурсів внаслідок 

антропогенного впливу та негативних природних  явищ; 

нормативи показників інтенсивності використання земель  

сільськогосподарського призначення.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Лекція 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Практичне 

№3 

Тема 6. Охорона земель при здійсненні господарської 

діяльності  

Охорона земель і ґрунтів від забруднення небезпечними 

речовинами та  забруднення відходами. Охорона земель при 

застосуванні пестицидів і агрохімікатів.  

Охорона земель при здійсненні меліорації. Охорона родючості 

ґрунтів при використанні осадів стічних вод. Охорона земель 

при веденні водного господарства та особливості охорони 

земель водного фонду, наданих для рибогосподарських цілей. 

Охорона земель при веденні лісового господарства. Охорона 

земель оздоровчого, рекреаційного, історико-культурного, 

природно-заповідного та іншого природоохоронного 

призначення. Охорона земель при спорудженні та експлуатації 

лінійних інженерних споруд та технічних засобів. Охорона 

земель у процесі містобудівної діяльності та при застосуванні 

нових технічних засобів і технологій. Фінансування в галузі 

охорони земель і ґрунтів. Відповідальність за порушення 

законодавства України про охорону земель. 

Консервація земель та ґрунтозахисні системи землеробства 

ї їх впровадження 

2 
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Мета: ознайомити з видами консервації земель 

Завдання: визначити частку рекультивованих земель регіону 

(за вибором) по відношенню до загальної площі порушених 

земель 

 

УМОВИ ВИЗНАЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО РЕЙТИНГУ 

 

Форми оцінювання Кількість Максимум балів за 1 

роботу 

Разом 

Практична робота 3 20 60 

Контрольна робота 1 10 10 

Іспит 1 30 30 

Разом: 100 
 

ВИМОГИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
  

Оцінювання успішності студента за кожним із запланованих видів робіт 

здійснюється у відповідності до таких критеріїв:  
 

Види робіт  

 

Кількість балів 

за один вид 

робіт 

Критерії оцінювання 

 

 

Контрольна 

робота 

10 Виконано у відповідності до всіх вимог 

6-9 Виконано частково, потребувало уточнень та 

доопрацювання, переоформлення, або з порушенням 

термінів 

1-5 Виконано частково, доопрацювання не було здійснене, 

тема контрольної не відповідає змісту, робота являє 

собою повну або часткову компіляцію, терміни 

порушені 

0 Не виконано або виконано з порушенням вимог 

академічної доброчесності 

 

 

 

Практична 

робота 

20 Виконано і оформлено у відповідності до вимог. 

Розрахунки здійснені правильно. 

10-19 Виконано частково. Потребувало доопрацювання та 

повторних розрахунків. 

1-9 Виконано частково. Після зауважень, доопрацювання 

не було здійснено. Терміни порушені.    

0 Не виконано або виконано, але з порушенням вимог 

академічної доброчесності. 

Іспит 1-30 Кожна правильна відповідь оцінюється в 10 балів. 

Завдання містить 3 питання. 
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Порядок перерахунку рейтингових показників нормованої 100-бальної шкали 

оцінювання в національну шкалу та шкалу ЕСТS  
 

Шкала оцінювання студентів 
 

 

Мінімальний пороговий рівень оцінки за роботу протягом навчального періоду 

(допуск до іспиту) складає 30 балів. У разі отримання оцінки «неприйнятно» (нижче 30 

балів) здобувач зобов’язаний повторно вивчити дисципліну. У разі отримання оцінки 

«незадовільно» здобувач  має право на два перескладання: викладачеві та комісії. При 

цьому максимальна підсумкова оцінка після перескладання може бути лише «достатньо». 

Замість перескладання комісії здобувач може обрати повторне вивчення дисципліни. 

 

Політика доброчесності 

Всі завдання курсу є самостійно виконаною працею. Роботи скомпільовані шляхом 

копіювання, перенесення оригінальних текстів без посилання на джерела, або 

компонування тексту з готових блоків оригінальних джерел буде оцінено «незадовільно». 

Всі роботи перевіряються на плагіат. Виконання навчальних завдань і робота в курсі має 

відповідати вимогам «Положення про дотримання академічної доброчесності науково-

педагогічними працівниками та здобувачами вищої освіти» ДЗ «Державна екологічна 

академія післядипломної освіти та управління» (затверджене наказом № 112 від 

07.03.2018 року) - Режим доступу: 

https://dea.edu.ua/img/source/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0

%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0

%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%83%20%D0%B4%D0%BE

%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%

82%D1%8C-10.03.2020.pdf 

 

 

Сума 

балів за 
100-

бальною 

шкалою 

Оцінка в 

ЕСТS 

Значення оцінки в  

ЕСТS 

Рівень 

компетентності 

Оцінка за національною шкалою 

екзамен, 

диф. залік 

залік 

90-100 A Відмінно високий (творчий) відмінно  
 

зараховано 
85-89 B Дуже добре достатній 

(конструктивно-

варіативний) 

добре 75-84 C Добре 

70-74 D Задовільно  середній 
(репродуктивний) 

задовільно 
60-69 E Достатньо  

35-59 FX незадовільно з 

можливістю 

повторного 
складання 

семестрового 

контролю 

низький 

(рецептивно-

продуктивний) 

незадовільно не зараховано 

https://dea.edu.ua/img/source/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%83%20%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C-10.03.2020.pdf
https://dea.edu.ua/img/source/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%83%20%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C-10.03.2020.pdf
https://dea.edu.ua/img/source/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%83%20%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C-10.03.2020.pdf
https://dea.edu.ua/img/source/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%83%20%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C-10.03.2020.pdf
https://dea.edu.ua/img/source/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%83%20%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C-10.03.2020.pdf
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РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА 

Основна 

1. Екологія землекористування: навч. посібник / А.М. Третяк, О.С. Будзяк, 

В.М. Третяк, О.С. Дорош, В.М. Будзяк, Ю.О. Юречко; за заг. ред. Третяка А.М. – К. 

: Інститут екологічного управління та збалансованого природокористування, 2017. – 

178 с. 

2. Будзяк О.С. Екологобезпечне використання земель: теоретичні та практичні 

аспекти : [монографія] / Будзяк О.С. - К. : Аграр Медіа Груп, 2011. – 326 с. 

3. Третяк А.М., Третяк В.М., Третяк Р.А. Землевпорядне проектування: 
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2016. –172 с. 

4. Закон України «Про охорону земель» № 962-IV від 19 червня 2003 року 

[Електронний ресурс] // Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2003. – № 29. – Режим 
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6. Земельний кодекс України № 2768-ІІІ  від 25 жовтня 2001 року [Електронний ресурс] 

// Відомості Верховної Ради України (ВВР). – 2002. – № 3–4. – Режим доступу : 
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- № 45. - Режим доступу : http://zakonl .rada.gov.ua/laws/anot/1864-15. 

8. Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» № 

1264-ХІІ від 25 червня 1991 року [Електронний ресурс] // Відомості Верховної Ради 

України (ВВР). - 1991. - № 41. - Режим доступу : http: /7zakon4. rada.gov. ua/1 aws/sh 

o w/1264-12. 

9. Український класифікатор нормативних документів ДК 004:2008, затверджено та 

надано чинності наказом Державного комітету України з питань технічного регулювання 

та споживчої політики від 26 серпня 2008 року № 301 [Електронний ресурс] // Офіційний 

сайт NAU-Online. – Режим доступу: http://zakon.nau.ua/doc/?code=va301609-08 4 ГОСТ 1.1 

– 2002  

10. Межгосударственная система стандартизации. Термины и определения 

[Електронний ресурс] // Строительные нормативы: Официальный сайт. – Режим доступу : 

http://vsesnip.com/Data1/11/11362/index.htm 

 

Додаткова:  

1. Ефективність екологобезпечного користування землями України в ринкових 

умовах / Д.С. Добряк, В.М. Будзяк, О.С. Будзяк // Економіка України, 2013. № 7. - С. 83–

94. 

2. Будзяк В. М. Економіко-екологічні основи ефективного сільськогосподарського 

землекористування: теорія, методологія, практика : автореф. дис. ... д-ра екон. наук / В. М. 

Будзяк. – К., 2008. – 42 с.  

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/962-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/858-15
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/2768-14
http://zakonl/
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3. Пріоритети розвитку рентної політики в сільському господарстві / В.М. Будзяк, 

О.С. Будзяк // Економіка АПК, 2009, № 4. - С. 12-16 

4. Агрохолдинги в Україні та посилення соціальної спрямованості їх діяльності / 

Моніторинг біржового ринку/науково-аналітичний журнал. – Випуск 7(26) липень 2014 р. 

- [Електронний ресурс] – Режим доступу : http://memjournal.agrex.gov.ua/wp-

content/uploads/2015/02. 

5. Ботезат О. П. Зарубіжний досвід як крок до реалізації земельної реформи в Україні 

// [Електронний ресурс] / – Режим доступу : 

http://www.investplan.com.ua/pdf/24_2016/26.pdf 

6. Третяк А. М. Наукові основи землеустрою. Навчальний посібник.- К.: ТОВ ЦЗРУ, 

2002. – 342 с. 

7. Третяк А.М. Землевпорядне проектування: теоретичні основи і територіальний 

землеустрій: навч. посіб. / А.М. Третяк. – К. : Вища освіта, 2006. – 528 с. 

8. Третяк А.М. Екологія землекористування: теоретико-методологічні основи 

формування та адміністрування : [монографія] / А.М. Третяк. – Херсон : Грінь Д.С., 2012. – 

440 с. 

 

Інформаційні ресурси 
1. https://land.gov.ua/ (Державна служба України з питань геодезії, картографії та 

кадастру) 

2. https://agro.me.gov.ua/ua (Міністерство аграрної політики та продовольства 

України) 

3. https://menr.gov.ua/ (Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів) 

4. Ecoportal.univ.kiev.ua (на сайті представлені матеріали екологічних конференцій, 

нарад, публікації, результати досліджень, освіта) 

5. www.alter-eco.org.ua (коаліція українських неурядових організацій “Альтер-Еко”)  

6. www.ecoleague.net  (офіційний сайт Всеукраїнської екологічної Ліги)  

7. www.unep.ch/ (Програма ООН з питань захисту довкілля – 

UnitedNationsEnvironmentProgram)  

8. www.rada.kiev.ua  (сайт Верховної Ради України)  

9. www.dovkilia.kiev.ua  (сайт екологічного проекту)  

10. Ecoproduct.org.ua  (сайт загальнонаціонального проекту “Екологічно чистий 

продукт”) 

11. www.erriu.ukrtel.net (сайт Інституту досліджень навколишнього середовища та 

ресурсів)  

12. www.ecology.org.ua (сайт Комітету ВР України з питань екологічної політики, 

природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи)  

13. http://zakon1.rada.gov.ua/cgibin/laws/main.cgi (законодавство України) 

14. http://www.eea.europa.eu/ (EEA  – European Environment Agency) 
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